

运动一“夏”“健郑奇迹”

# 二七广场上演激情体育之夜

8月8日晚的郑州二七广场灯光璀璨、魅力无限，健郑奇迹·2023年郑州市庆祝全国第十五个全民健身日主题活动暨体育宣传周启动仪式，在这里隆重举行。伴随着精彩、震撼的功夫表演和数千观众的欢呼声，一场动感十足的“体育之夜”在全民健身日的郑州激情上演，与广大市民一起运动一“夏”“健郑奇迹”。

本次活动由郑州市全民健身领导小组主办，郑州市体育局、共青团郑州市委、郑州市卫健委、郑州市二七区人民政府、郑州文化旅游和体育集团有限公司承办，中国银行股份有限公司郑州文化支行协办。活动以“全民健身绘就郑州幸福生活”为主题，旨在通过广泛开展全民健身活动，打造一台郑州全民参与的盛会，凸显郑州“年轻、时尚、活力”的城市特色，不断提升郑州人民的幸福感和满足感。

本次活动是郑州市首次将“全民健身日”活动放在晚间举办，新颖的形式引起了广泛关注。奥运冠军、郑州老乡郑亚萍、孙甜甜虽然未能来到现场，但也发来祝福视频，并邀请所有体育运动爱好者一起追寻“发光之夜”。国内著名足球解说员刘建宏、功夫明星一龙、“中国滑板第一人”车霖等“体育大咖”也亲临现场，为活动点赞助力。“今天是全民健身日，能在郑州地标二七广场举办的这场活动中感受到郑州这座城市的运动旋律，很应景，也很激动。动起来，去健身，得劲儿！”一位现场观众兴奋地说。

启动仪式上，郑州文旅集团着力打造的郑州市全民健身三级服务体系品牌“健郑奇迹”正式对外发布。该集团负责人说：“‘健郑奇迹’不仅是我们全民健身三级服务体系的品牌名称，还是体育精神的一种表达。体育的核心精神在于不断超越自我、挑战自我、突破自我、完善自我，实现从平凡到卓越的蜕变过程。我们将持续加强‘健郑奇迹’的品牌建设，为全市人民提供更多、更优的体育设施和更丰富的体育活动，通过在体育产业的不断深耕，将郑州打造为时尚活力之城、运动健康之城、幸福宜居之城。”

启动仪式上，还完成了百企联盟战略签约仪式。

就在二七广场主会场启动仪式进行的同时，在位于郑州市体育馆的分会场，广播操、健步走、健身秧歌、幼儿篮球操等展演活动和郑州市社区篮球联赛决赛也同步上演，包括击剑、旱地龙舟、陆地冰壶、舞龙舞狮以及一系列亲子趣味运动体验活动的体育嘉年华活动吸引了诸多市民亲身体验。在现场，免费发放的健身宣传手册和国民体质监测活动，受到了群众的热烈欢迎。

一个活力满满的“体育之夜”，燃动了郑州人的运动激情。在接下来的体育宣传周中，郑州市还将通过多维度多项目多场次，广泛开展全民健身活动展演、社区运动会、优秀社会体育指导员走基层送健康、全民健身知识宣讲、国民体质监测等系列活动，将郑州市的全民健身活动推向一个新高潮，为加快建设体育郑州、体育强市贡献力量。

郑州市体育局负责人表示，今年以来，郑州市紧紧围绕“当好国家队、提升国际化、引领现代化

河南建设”总目标，全面开展“三标”活动，强力实施健身设施补短板行动，突出“全民健身我参与、体育强市我添彩”主题，创新发展“全民健身百项赛事活动”“千村百镇系列体育赛事活动”“快乐家庭系列活动”“黄河系列体育赛事活动”，为推动构建更高水平的全民健身公共服务体系作出了不懈的努力。

郑报全媒体记者 陈凯文 白辑图



来自各县(市)区的健身达人齐聚二七塔下



仪式上的表演动感十足

## 走进“天地之中” 触摸文明脉络

(上接一版)因独特的历史和学术价值，汉三阙在1961年国务院公布的首批全国重点文物保护单位名录中，位列“古建筑及重要历史建筑物”的前三，即001、002和003号古建筑。讲解员的介绍让在场记者连连赞叹。

“大玉米”是郑州的地标性建筑，它的原型是什么？那便是被誉为“华夏第一塔”的嵩岳寺塔。讲解员介绍，该塔至今已有1500年历史，历经多次地震、风雨侵袭仍不倾不斜，巍然矗立，是中国现存最古老的佛塔，“作为佛教鼎盛时期北魏的遗物，嵩岳寺塔在佛塔的形式制上有着极大的开创性，是世界上现存最早的筒体结构建筑。”

而嵩阳书院，鸟鸣啾啾，院内4500岁的将军柏默然矗立，似乎在慈爱地凝视着身下的莘莘学子。书院始建于北魏太和八年，距今已有1500余年历史，是我国古代四大书院之一，也是宋代理学的发源地之一；司马光、范仲淹等在此讲学，并留下了“程门立雪”的励志美谈；司马光在这里创作彪炳千秋的《资治通鉴》……

此次集中采访的四个点位是中国古代礼制、宗教、科技和教育等建筑类型的杰出代表。河南省社会科学院历史与考古研究所副所长、研究员陈建魁说，“天地之中”是个非常重要的概念，不仅是地理观，也是一种宇宙观，更是逐渐形成了以“大道为中”“中庸之道”为核心的哲学观，对中国文化产生了重大影响。

采访中，记者们边听、边看、边记录，有不少记者兴趣盎然地发问。大家纷纷表示，在讲解员的生动讲解、专家的专业解读中，这些默默无闻的文物变得生动，那些以往只在书本上见过的历史也变得鲜活起来，对古都郑州深厚的历史文化有了更深刻而崭新的认识。

“河南是中华文明的重要起源地，通过这次‘天地之中’的集中采访，加深了我对河南、郑州历史文化的了解，作为中华儿女的民族自豪感油然而生。我将尽力通过手中的笔和镜头，把河南的厚重多彩展现给大家，更好地报道河南、宣传河南，也希望我们集中采访的成果能吸引更多人来到河南、爱上河南。”中新社记者韩章云说。

## 中超：河南队今日做客武汉

本报(记者 刘超峰)北京时间2023年8月9日19:35，中超联赛第21轮比赛继续进行，刚刚兵败京城的中原子弟兵马不停蹄做客武汉体育中心挑战实力不俗的卫冕冠军武汉三镇。虽然这场比赛对于夺冠和保级暂时无关紧要，不过仍是一场令两队球迷关注的比赛。毕竟武汉三镇和河南队上轮双双遭遇败仗，谁都想一场及时胜利来提升士气，而近况不佳的中原子弟兵同样希望做客全身而退，避免重新回到保级区。

目前，河南队排名倒数第5，只比降级区高出4分，降级危机还没有完全解除。本轮河南队多名主力停赛，后防线大将顾操继续缺席，前锋科维奇和贝尔托均累计4张黄牌停赛。面对整体实力强劲的卫冕冠军，河南队依然困难重重。

日本籍主帅高昌勉入主以来，三镇在8轮联赛里只取得4胜2平2负的成绩，还在足协杯16强赛里被保级形势严峻的中超新军南通支云淘汰出局。

双方从上赛季开始才有了交

集，在过去的3场中超联赛对话里，两队平分秋色，不相上下。武汉三镇与河南上赛季在中超联赛里的两回合较量，比赛场面都非常开放，大开大合。如今，两队状态相比上赛季下降不少，河南阵容更是大幅缩水，两支中部队队对决的精彩程度会降低很多。河南队近期战绩持续下滑，如果不能及时止跌，接下来将会保级而战，两队本赛季中超首次交手。河南队主场1:1战平武汉三镇。如今两队再度交锋，一场谁也输不起的厮杀必定会拼得鱼死网破。

## 郑开旅游年票受市民青睐

本报(记者 成燕)昨日，记者从相关部门获悉，“惠游一夏”郑开旅游年票自7月10日开始以来，受到众多市民青睐。截至8月7日，该年票已销售2.4万张，工作人员提醒有需要的市民请尽快购买，并在购买后3日内开通。

据了解，郑开旅游年票自去年10月8日正式发行以来，受到广大市民欢迎。郑开旅游年票包含郑州市和开封两旅游景区60家。其中包括国家4A级景区17

家、3A级景区17家，国家级重点文保单位23家、省级重点文保单位3家。

我市自7月上旬推出“惠游一夏”郑开旅游年票以来，吸引众多市民踊跃参与。从市民提交资料的情况来看，还存在一些问题，比如性别填错，给孩子办理年票提交自己的身份证号码，没有提交孩子的身份证明，等等，都给郑开旅游年票的使用带来不便。

为此，工作人员特意提醒市

民购买郑开旅游年票提交资料时一定要注意以下几点：一定要提交近期纯色背景清晰的大头照或证件照电子版。因开封景区采用人脸比对方式进入景区，如持年票的人面部识别不出来，将难以顺利进入景区，所以，市民在开通年票时，一定要提交近期纯色背景清晰的大头照或证件照电子版。儿童若没有身份证则需提交户口本主页和本人页。此外，郑开旅游年票在开通审核通过后的次日生效，有效期为1年零30天。

## 社区运动会夏日专场 点燃运动激情



8月8日晚，2023年河南省“全民健身日”主题活动暨河南省社区运动会夏日专场活动，在河南省体育场举行。广场舞、街舞、电子竞技、陆地冰壶等17项群众喜闻乐见的展演和体验活动，引来千余名群众驻足观看参与其中，点燃运动激情。

本次活动由河南省体育局、河南省体育总会主办，河南省全民健身中心、河南省体育场馆中心、河南省体育彩票管理中心、郑州市体育局承办，设广场舞(玛尼情歌、国粹传承)、健身瑜伽、健美健身、武术、体育模特、街舞、大自健、广播体操、轮滑、健身气功(八段锦、大舞)、彩带龙等13个展演项目，电子竞技、软式飞镖、棒球、陆地冰壶4个体验互动项目。

记者在活动现场感受到的是比天气更热的人们的参与热情，每一个精彩的表演都会赢得观众阵阵掌声和欢呼声；每一项体验互动项目都能引来众人积极参与。尤其是平时不多见的软式飞镖和陆地冰壶，更是“吸睛”无数，伴随着工作人员的讲解和示范，大家纷纷一试身手，乐在其中。

活动当天，河南省体育场中心游泳馆、跳水馆也举行了惠民健身福利大放送，根据场馆容纳量分时段前台登记核销入馆并享受办卡优惠。据了解，该中心还在公共体育场地设施免费开放、体育场馆低收费开放、业余体校培训、科学健身指导、全民健身志愿服务、国民体质监测、体育科普、文体活动演出等方面提供积极保障服务。 记者 陈凯文 河南省全民健身中心 供图

## 蔚蓝云朵青少年艺术节举办

本报(记者 成燕)近日，由郑州市文化广电旅游局指导、郑州文化馆主办的第五届中国郑州蔚蓝云朵青少年艺术节在河南省儿童剧院举行。

本届艺术节展演紧紧围绕“童心向党 阳光下成长”主题，旨在充分展现我市少年儿童朝气蓬勃、文明向上的新时代精神风貌。艺术节展演活动分为钢琴专场和音乐舞蹈专场。

钢琴专场音乐会在少年儿童弹奏的乐曲《灯火里的中国》中缓缓拉开序幕，《彩云追月》《小步舞曲》《肖邦练习曲激流》《贝多芬奏鸣曲》《风笛舞曲》等30多首钢琴名曲先后奏响。这些经典乐曲或高贵典雅，或激情洋溢，或婉转低回。旋律时而恢弘，时而悠扬，时而轻快俏皮。舞台上，小演员们尽情地用琴声放飞童真童梦，奏出心中最美乐章。舞台上，观众们聆听着美妙的旋律，陶醉其中，掌声不断，现场气氛热烈。

在音乐舞蹈专场中，焦悦彤、芮童言、王祺诚等小演员演唱的《眼中的小太阳》《最好的未来》《萱草花》《让世界充满爱》《四季的问候》婉转动听、扣人心弦；陈雅欣、冯璐瑶、丰雨欣等小演员表演的群舞《幻世长安》《妈妈我来帮帮你》《加油加油》《花开忘忧》《茉莉花开》《梨园小花旦》《绽放》姿态优美、行云流水；街舞《Better night》《Are you ready》活力四射、动感十足。苏一语的独唱歌曲《牧歌里的乌克兰》将演出推向高潮。小演员们以热情洋溢的表演展现出不俗的艺术实力，赢得全场观众阵阵热烈掌声。精彩的演出，唯美的画面，陪伴现场观众度过了一个童趣盎然、别开生面的艺术之夜。

## 传统武术文化展演精彩举行



本报(记者 成燕文/图)如何弘扬中华传统武术文化，培养民族精神，加强传统武术传承人的相互交流，让沉寂在民间里的

武术活起来？近日，2023郑州市传统武术文化展演在郑州文化馆举行，吸引近百位武术爱好者参与激烈角逐。

传统武术是融合中华优秀传统文化格斗竞技特点的一项文化活动，是悠久华夏文明的延续传承。此次活动由郑州市文化广电和旅游局主办，郑州文化馆、非物质文化遗产保护中心承办，旨在通过展演推动民间武术文化发展，发现和培养新人，并促进交流学习，挖掘传统武术精髓，传承民间武术瑰宝。

或行云流水、或遒劲有力……活动现场，表演内容非常丰富，大家以少林功夫、过桥捶、斜拳、太极拳新架及相关器械，结合单练、集体等展演形式，进行有序的穿插变换。参赛选手一招一式见真功，动作威猛有力、刚柔并济，用精湛的武艺、昂扬的斗志，展示了精华绝技，诠释出新时代武者的自信、力量与担当，让观众亲身感受非物质文化遗产的独特魅力，近距离感知郑州传统武术的厚重内涵。

## 我省县域足球赛事活动多

本报(记者 刘超峰)2023年8月8日，是我国第15个“全民健身日”。由国家体育总局、中国足球协会指导，中国足球发展基金会主办的2023“全民健身健康中国”全国县域足球赛事活动在全国31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团全面启动，共有570个县级行政区参加本次活动，助力全民健身和体育强国、健康中国建设。为配合这次活动，河南县域足球活动也已全面启动，有声有色的县域足球赛，有力提高和普及我省县域的足球水平和影响力。

自2021年开始，全国县域足球赛事活动一步一个脚印、一年一个台阶，累计已有1000多个县域地区接受中国足球发展基金会资金补贴，组织了县、乡、村级足球赛事，比赛超过10万场，受益超30万人，成为全国范围内影响力最大、参与人数最多的基层足球赛事活动。在总结前两届赛事活动经验的基础上，2023年中国足球发展基金会通过公开遴选和线上申报方式，进一步规范管理，扩大实施范围。截至8月7日报名结束，赛事活动覆盖全国570个县域地区，预计有7000支队伍，12万人参与，将进行2万多场比赛。活动期间，各县域地区结合当地特色，举办多种形式的足球活动，展现乡村振兴成果，打造基层足球发展新模式。